



挑山

11月13日,杨月红到达工作平台后等待游客上山。除非遇到恶劣天气,一年中大多数的日子,杨月红都会早起,匆匆吃过早饭,把提前准备好的午餐装进保温桶,约上同村几个姐妹,出发前往天柱山大龙窝索道,上山开始一天的工作。今年42岁的杨月红是安徽省潜山市水吼镇天柱村的村民,曾在外务工多年,5年前回到家乡,得到一份在天柱山风景区为过往游客拍照留念的工作。

在山上工作平台,杨月红一待就是大半天,除了期待大量的游客,她还期待遇到做挑山工的丈夫徐胜利。“以前挑建筑材料,现在挑生活物资”,从天柱山振衣岗到天池峰,肩挑约100斤物资,上行1300多级台阶,对于48岁的“资深”挑山工徐胜利来说,并不轻

松。徐胜利最期待的,是登顶之前与杨月红“相遇”。

徐胜利和杨月红从小长大的天柱村,位于天柱山脚下,曾经因为交通闭塞、产业基础薄弱,被列为深度贫困村。2014年,徐胜利和杨月红一家被村里确定为建档立卡贫困户。随着脱贫攻坚工作的持续深入,他们一家享受到当地住房、就业、教育、生态、产业脱贫等政策,于2018年成功实现脱贫。“生活就像爬山,要脚踏实地,一步一个台阶往上走;累了就停下来休息一下,积蓄力量,继续上行,才能遇到更好的风景”,脱贫后的徐胜利和杨月红就这么踏踏实实,用自己的双手和肩膀,担起一家人的未来和希望,挑起了一个家庭脱贫攻坚的大山。

■ 新华社发 记者 刘军喜/摄

合钢三厂生活区迎来改造 将惠及千余户居民

星报讯(王凯 张家慧 记者 祝亮)“我在这住了快60年,选择回迁安置就是还想继续住下去,对这里的感情太深了。”合钢三厂生活区居民吴本兰此前在合钢三厂生活区及周边地块改造项目交房现场表示。对老“合钢人”来说,期盼已久的“安居梦”即将实现;对合肥的主城区庐阳来说,高端商务楼宇鳞次栉比的濉溪路(北一环)又将酝酿起未来的高光时刻:旧钢厂生活区旧貌换新,千余户居民待迁新楼。

目前,合钢三厂生活区已进入房屋拆除阶段。整个改造项目占地约85.2亩,有居民楼38栋、涉及居民1088户,总建筑面积约6.2万平方米。2019年11月,合钢三厂生活区及周边地块改造项目启动协议签订工作。截至11月16日,已签订协议1069户,协议签订率为98.25%,现完成交房且具备拆除条件的有1046户,预计12月底完成项目主体房屋拆除工作。

合钢三厂在老合肥人的记忆中有无法磨灭的印记,上世纪50年代至90年代,它是濉溪路一带工业集中区中的显赫一员。日夜火光冲天的巨型炼钢炉旁就是家属区——灰色筒子楼、老式大板楼、红砖黑瓦小平房……这里几乎是几代人的全部青春。“1976年,我从外地到合肥,坐着解放牌汽车兴奋地来到合钢三厂,当时还叫合钢第三轧钢厂……”已经退休多年的赵林介绍道,在那个时代能进入合钢三厂工作是件特别光荣的事。

随着城市发展的脚步不断加快,在合钢三厂的旧厂址上,合肥高档写字楼群财富广场和合肥宅之“上品”栢景湾小区拔地而起。随之而来的是,以“钢铁大楼”为代表的工业集中区时代成为历史,一个以新“地标”财富广场为代表的现代金融总部集聚区拉开新时代城市转型升级的帷幕。

而伫立在财富广场斜对面、始建于1958年的合钢三厂生活区中的建筑物却大多墙体斑驳、设施陈旧,与繁华街景形成了鲜明对比。老钢厂生活区的百姓对美好生活的向往和期待正与时俱进。赵林在将家门钥匙郑重地交到街道工作人员手中时,心中虽不舍却又万般期待。“我在这里住了50多年,舍不得也要舍得。”赵林说,是该改造了,对面是高楼大厦,这边却像个城中村,路面坑洼不平、设施年久失修、楼栋阴暗潮湿……居民们都渴望改造。2019年3月,相关街道的摸底数据显示,小区改造的同意率超过95%。

值得一提的是,在此前项目清空交房现场,庐阳区在合肥市率先采用实时直播的方式,让居民实现“线上线下”“场内场外”全过程参与,居民能自主安排时间,错峰入场。而这样一种透明、公正、公开且有数字科技助阵的工作方式,凸显了当地政府推进“阳光政务”和“智慧庐阳”建设的底气和决心。

合肥三院新区选址 祁门路和上海路交口附近

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从城建部门获悉,合肥市第三人民医院新区、合肥市中医院项目同步启动招标即将开工,此外肥西最大的综合性医院预计2022年建成。

日前,合肥市重点工程建设管理局、合肥市第三人民医院联合启动了第三人民医院新区及合肥市中医院建设项目总承包施工招标。项目合同估算价118340万元,计划工期约1095天。合肥市第三人民医院新区项目拟选址于祁门路以南、龙川路以北、江村路以东、上海路以西,占地约139.8亩,总建筑面积约113546平方米。合肥市中医院项目位于合肥市第三人民医院新区内西地块上,占地63.3亩,总建筑面积约82000平方米。

按照规划,合肥市第三人民医院新区地上部分建筑

面积为91160平方米,包括门诊医技综合楼(地上、裙房、地下)、污水处理站、食堂、液氧站等,地下部分22386平方米,含设备用房等。合肥市中医院新建地上部分面积为56400平方米,包括门急诊医技住院综合楼、行政办公培训综合楼等。

合肥市第三人民医院新区目标定位是集预防、医疗、教学、科研等为一体的区域性大型三级甲等医院。项目将通过一条长廊,与合肥市中医院串联在一起,两个医院可以实现空中互通,完善淝河片区和高铁片区的医疗基础设施条件。

记者还从城建部门获悉,肥西县人民医院二期工程目前全面进入主体施工阶段。这座肥西最大综合性医院预计2022年底建成投用,届时西南部组团居民看病就医条件将大为提升。

电机厂等13宗合肥主城优质土地 即将上市

星报讯(关堂所 吴传年 记者 祝亮) 11月17日上午,合肥市瑶海区2020年土地招商推介会在瑶海区政府三楼大礼堂隆重举行,会上透露,该区在合肥主城有13宗优质土地、总面积1353.35亩初步具备上市条件,这是历年来瑶海面积最大的一次土地集中推介会。包括万科、融创、金茂、龙湖等国内一线地产企业在内的60多家房企和10多家金融机构出席推介会。

龙湖地产相关负责人表示,始终对瑶海高度关注,看中它在主城的后发优势。中国金茂出席代表则表示,企业一直跟踪瑶海发展,现状和前景都令人心潮澎湃,此次一次性推出这么多地,希望能够借机参与到项目中来。

据了解,此次推介的13宗优质土地项目,总面积1353.35亩,涵盖居住、商业和教育用地。地块区位优势明显、基础配套完善、市场前景看好、投资回报率较高,可满足不同企业需要。会上,瑶海区住建局详细介绍了此

次推介的土地项目,瑶海区领导、区直相关部门及镇街开发区主要负责人与参会企业负责人进行了座谈交流。

该区投资促进中心在招商推介中表示,瑶海区作为合肥市的主城区之一,是合肥传统工业的发源地,是合肥东向发展的“桥头堡”,文化底蕴深厚,区位优势明显。近年来,瑶海区深入实施“12345”发展战略,贯彻落实新发展理念,努力推动经济社会发展质量变革、效率变革、动力变革,加快推进合肥东部新中心建设,打造全国老工业区转型发展示范区,深度融入长三角一体化发展,推动瑶海转型发展不断取得新的突破,努力走出一条老工业区转型发展的新路子。

瑶海区政府相关负责人表示,“十四五”期间瑶海将进一步加速转型发展,拥有无数的商机等待最有眼光、最有魄力的投资企业家来区投资兴业。瑶海区委、区政府将全力营造“亲商、重商、安商、富商”的浓厚氛围。